
                                 

 

   

          

                   
 
 
 
 

Θεσσαλονίκη, 7 Μαΐου 2018 
 
 

∆ελτίο Τύπου 
“Τέχνη και Ειρήνη. Έκθεση µε έργα σύγχρονων καλλιτεχνών από την Κίνα” 

10 - 27 Μαΐου 2018 
Μακεδονικό Μουσείο Σύγχρονης Τέχνης (εντός ∆ΕΘ-HELEXPO) 

Εγκαίνια: Πέµπτη 10 Μαΐου 2018, 20:00 

∆ιάρκεια: 10 έως 20 Μαΐου 2018 

 
 
Το Κρατικό Μουσείο Σύγχρονης Τέχνης υποδέχεται την έκθεση «Τέχνη και 
Ειρήνη» µε έργα σύγχρονων καλλιτεχνών από την Κίνα στους εκθεσιακούς χώρους 
του Μακεδονικού Μουσείου Σύγχρονης Τέχνης (εντός ∆ΕΘ-HELEXPO), σε 
διοργάνωση της Ένωσης Καλλιτεχνών Κίνας, από τις 10 έως τις 27 Μαΐου 2018 
(εγκαίνια: Πέµπτη 10 Μαΐου 2018, 20:00. Μέρες & ώρες λειτουργίας: Πέµπτη 10:00-
22:00, Παρασκευή 10:00-19:00, Σάββατο 10:00-18:00, Κυριακή 11:00-15:00).  

Η έκθεση έχει την υποστήριξη του Υπουργείου Πολιτισµού και Αθλητισµού και 
πραγµατοποιείται µε αφορµή το Έτος Πολιτιστικών Ανταλλαγών και Συνεργασίας 
Πολιτιστικών Βιοµηχανιών Ελλάδας-Κίνας, κατά το οποίο η Ελλάδα συµµετείχε ως 
τιµώµενη χώρα στην 7η Μπιενάλε Σύγχρονης Τέχνης του Πεκίνου. Στο παράλληλο 
πρόγραµµα της ίδιας διοργάνωσης φιλοξενήθηκε στο Εθνικό Μουσείο Τεχνών η 
έκθεση «Το Σώµα – Η Ψυχή – Ο Τόπος. Σύγχρονοι Έλληνες Καλλιτέχνες» µε φορέα 
διοργανωτή το Κρατικό Μουσείο Σύγχρονης Τέχνης και τη συµµετοχή 27 σύγχρονων 
Ελλήνων καλλιτεχνών (24.09-15.10. 2017). 

Την Πέµπτη 10 Μαΐου 2018 θα είναι παρόντες στο ΜΜΣΤ µέλη Κινεζικών 
Αντιπροσωπειών από την China Federation of Literary and Art Circles και την China 
Artists Association οι οποίοι θα συµµετάσχουν σε συµπόσιο µε ανοιχτή συµµετοχή 
για το κοινό (17:45-19:45) µε θέµα τη σύγχρονη τέχνη στην Κίνα µε σχετικές 
παρεµβάσεις. Θα ακολουθήσουν τα επίσηµα εγκαίνια της έκθεσης «Τέχνη και 
Ειρήνη» και κατόπιν άτυπη ανοικτή συνάντηση γνωριµίας των εκπροσώπων της 
Ένωσης Καλλιτεχνών Κίνας µε καλλιτέχνες και εκπροσώπους πολιτιστικών φορέων 
της πόλης στο καφέ του ΜΜΣΤ. 
 
 



Πρόγραµµα Συµποσίου / 17:45-19:45  
Καλωσόρισµα \ Μαρία Τσαντσάνογλου, ∆ιευθύντρια ΚΜΣΤ 
Κεντρική οµιλήτρια \ Tao Chi, Αντιπρόεδρος της Ένωσης Καλλιτεχνών Κίνας 
Παρεµβάσεις 
Αλέξανδρος Θάνος, Αντιπεριφερειάρχης Τουρισµού και Πολιτισµού / Περιφέρεια 
Κεντρικής Μακεδονίας 
Σπύρος Πέγκας, Αντιδήµαρχος Τουριστικής Ανάπτυξης και ∆ιεθνών Σχέσεων / 
∆ήµος Θεσσαλονίκης 
Ελλη Χρυσίδου, Αντιδήµαρχος Πολιτισµού και Τεχνών / ∆ήµος Θεσσαλονίκης 
Γιώργος ∆ιβάρης, Πρόεδρος Τµήµατος Εικαστικών και Εφαρµοσµένων Τεχνών, 
Σχολή Καλών Τεχνών / Αριστοτέλειο Πανεπιστήµιο Θεσσαλονίκης  
Richard Whitlock, εικαστικός  
Θα υπάρξει διαδοχική διερµηνεία 
 
H έκθεση πραγµατοποιείται στους εκθεσιακούς χώρους του Μακεδονικού Μουσείου 
Σύγχρονης Τέχνης (εντός ∆ΕΘ-HELEXPO) στο πλαίσιο του προγράµµατος 
στενότερης συνεργασίας µεταξύ του Κρατικού Μουσείου Σύγχρονης Τέχνης και 
του Μακεδονικού Μουσείου Σύγχρονης Τέχνης 

Συντονισµός: ∆όµνα Γούναρη-Επιµελήτρια ΚΜΣΤ, Κατερίνα Σύρογλου-Επιµελήτρια 
ΜΜΣΤ 

 
Σηµείωµα της China Artists Association για την έκθεση. 
Σήµερα, ο κόσµος βιώνει µια πολύ σηµαντική στιγµή µεταρρύθµισης και ανάπτυξης, 
όµως η ανάπτυξη δεν σηµαίνει τίποτα δίχως ειρήνη. Οι έννοιες «Τέχνη και Ειρήνη» 
ενσωµατώνονται σε µια σειρά εκθέσεων που παρουσιάζει η Ένωση Κινέζων 
Καλλιτεχνών στο πλαίσιο της διοργάνωσης «Ταξίδι της κινεζικής τέχνης στον 
κόσµο».Από την έναρξή της, το 2016, η έκθεση έχει ήδη πραγµατοποιηθεί µε 
επιτυχία, µεταξύ άλλων σηµαντικών χωρών, στο Frederiksberg της ∆ανίας, στα 
Κεντρικά Γραφεία της Ευρωπαϊκής Ένωσης στις Βρυξέλλες, στο Il Vittoriano στη 
Ρώµη, στην Finlandia Hall στο Ελσίνκι, στη Mall Gallery στο Λονδίνο και στο Μουσείο 
Ιστορίας της Τιφλίδας στη Γεωργία. Στόχος µας είναι να χρησιµοποιήσουµε τη 
γλώσσα της τέχνης, στη συγκεκριµένη περίπτωση της κινεζικής σύγχρονης τέχνης, 
προκειµένου να µιλήσουµε για την ειρήνη, να διηγηθούµε ιστορίες για την αρµονία 
και να ανακουφίσουµε εκείνους που έχουν βιώσει και εξακολουθούν να υποφέρουν 
από τη βία σε όλο τον κόσµο. 
Έχουµε προσκαλέσει διακεκριµένους κινέζους καλλιτέχνες να δηµιουργήσουν έργα 
γύρω από τα έθιµα και τα τοπία των χωρών που δραστηριοποιούνται στην ευρύτερη 
περιοχή του «∆ρόµου του Μεταξιού», και επίσης επιλέξαµε τα πιο σηµαντικά έργα 
από φηµισµένους χώρους τέχνης όπως η ∆ιεθνής Μπιενάλε Τέχνης του Πεκίνου, 
αλλά και τα καλύτερα έργα που προέκυψαν από πρωτοβουλίες όπως τα Κινεζικά 
Ερευνητικά Προγράµµατα για Νέους Καλλιτέχνες του Εξωτερικού. Η έκθεση 
χρησιµοποιεί κινεζικές καλλιτεχνικές πρακτικές για να µεταφέρει τα τοπία και τα έθιµα 
των χωρών πέρα από την Κίνα και, επίσης, για να εκφράσει το σύγχρονο πνεύµα της 
κινεζικής τέχνης. Μέσα από ποικίλα στυλ, µορφές και φόρµες, η έκθεση δίνει µια 
ζωντανή εικόνα της σύγχρονης τέχνης στην Κίνα, τονίζει την κινεζική αξία, η οποία 
αποδίδεται µέσα από τη φράση «η αρµονία είναι πολύτιµη», και ενσαρκώνει τη 
συνεχή επιδίωξη για ειρήνη και ευηµερία. 
Θα πρέπει να επισηµάνουµε ότι η έκθεση πρόκειται να ενισχύσει τους δεσµούς 
µεταξύ της Ένωσης Καλλιτεχνών Κίνας και των ελληνικών καλλιτεχνικών κύκλων, να 
εµβαθύνει στην προώθηση των Συλλόγων Καλλιτεχνών και των καλλιτεχνικών 
ανταλλαγών και να εγείρει έναν πολιτιστικό διάλογο µεταξύ Κίνας και Ελλάδας αλλά 
και µεταξύ Κίνας και Ευρώπης. Ελπίζουµε πραγµατικά το ελληνικό κοινό να 
απολαύσει σ’ αυτήν τη συνάντηση τον κινεζικό παραδοσιακό πολιτισµό και τη 
σύγχρονη τέχνη. 



Υποστηρικτής Έκθεσης 
 

 
 
 
 
 
Χορηγοί ΜΜΣΤ 
 

 
 
 
 
 

Χορηγοί Επικοινωνίας Έκθεσης 
 

 
 
 

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ  
 
ΜΑΚΕ∆ΟΝΙΚΟ ΜΟΥΣΕΙΟ ΣΥΓΧΡΟΝΗΣ ΤΕΧΝΗΣ 
Εγνατία 154 (∆ΕΘ-HELEXPO), 54636, Θεσσαλονίκη 
Contact: Κατερίνα Σύρογλου 
Τ. 2310 240002, F. 2310 281567 
mmcart1@mmca.org.gr  
 
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ 
ΚΡΑΤΙΚΟ ΜΟΥΣΕΙΟ ΣΥΓΧΡΟΝΗΣ ΤΕΧΝΗΣ 
Κολοκοτρώνη 21, Σταυρούπολη, 56430 Θεσσαλονίκη 
Τ: 2310 589141 & 3, F: 2310 600123 
www.greekstatemuseum.com, info@greekstatemuseum.com   
 
Τµήµα ∆ηµοσίων Σχέσεων & Επικοινωνίας ΚΜΣΤ 
Contact: Χρύσα Ζαρκαλή 
Τ: 2310 589152 / Κ  6945114343 
press@greekstatemuseum.com, pr@greekstatemuseum.com  
www.greekstatemuseum.com 
 


